

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166 (5462) Пятница, 16 июля 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

Больше промышленной продукции фронту!

ЗА ПЕРВОЕ полугодие текущего года предприятия промышленности и транспорта нашего края добились немалых успехов. Многие заводы и фабрики, угольные шахты и нефтяные промыслы не только работали ритмично, но и граблили, по на месяцу в месяц лабиринты темпы, увеличивая выпуск продукции для фронта и страны. Рабочие и работники, инженеры и техники этих передовых предприятий, широко развернув социалистическое соревнование, день за днем усиливают помощь героической Красной Армии.

Рыбинки, Камчатки, горняки Колымы, угольщики Сахалина, многие предприятия Комсомольска и Хабаровска перевыполнили свои планы, дали фронту и стране дополнительной продукции на десятки миллионов рублей.

В эти дни, когда наша доблестная Красная Армия в ожесточенных боях давит сокращающийся отрядами врагу, советский тыл с величайшей энергией трудится над усилением помощи фронту, над тем, чтобы дать нашим славным воинам больше вооружения, боеприпасов, снаряжения и продовольствия.

На митинге коллектива Комсомольско-на-Амуре завода, где заместителем парторга тов. Борозин, мастер цеха тов. Васильев сказал:

— Весь советский народ чутко прислушивается к сообщениям о разгерметизации событий на фронте. Искренне стоят доблестные советские воины. Наша задача — всеми силами поддержать их в жестоких боях с озверевшим врагом.

Тыл равняется по фронту. Со всех концов нашего обширного края идут сообщения о новых производственных обязательствах советских патриотов, готовых отдать все свои силы и умения, чтобы скорее сломать хребет фашистскому зверю.

В новом полугодии — новые производственные планы. Они соответствуют большевистскому принципу — стремиться только вперед, не прерывая совершенствовать производство, увеличивать выпуск продукции, сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Чтобы выполнить и перевыполнить планы в новом полугодии, необходимо с первых же дней работать ритмично, строго выдерживать график. Это непростое условие, обуславливающее производственный успех всякого предприятия.

Там, где руководители по-большевистски борются за соблюдение графика, предприятия дают фронту и стране много дополнительной продукции. Коллектив одного из заводов в Комсомольске перебрал на почасовой график работы и строго его выдерживает. В результате здесь программа второго квартала была завершена на полмесяца раньше срока. Четкая организация труда на этом заводе, строгое соблюдение технологического процесса создали все условия для нового подъема стахановского движения, для лучшего соревнования. Достаточно указать, что в одном из цехов, где на начальном этапе Губанов, средняя производительность труда каждого рабочего достигла 140 процентов, а число стахановцев и ударников составляет более 70 процентов коллектива.

Таких предприятий, работающих четко и слаженно, у нас в каждом месяце становится все больше и больше. Но, к сожалению, есть еще в нашем крае такие предприятия, где Амурская, завод имени Молотова, трест Райхсгюль, которые не выполнили своих полугодичных планов.

«Раскачка» в начале месяца и спурмовщина в конце, нарушение технологического процесса и графика, — вот что является основным пороком в работе этих предприятий. Такие пороки, новые методы работы давно осуждены нашей партией. Тем более истеричны они в условиях военной обстановки. Фактор времени, высоко ценящийся большевиками и до войны, сейчас должен считаться минутами и секундами. Надо уяснить себе, что тот, кто не идет вперед, кто не идет на спурмачу, кто не организует работу предприятия по графику, тот забывает о нуждах фронта, наносит ущерб нашей родине.

Подготовка к уборке урожая индивидуальных и коллективных огородов

Последнее заседание Комитета содействия индивидуальным и коллективным огородам рабочих и служащих при ВЦСПС, состоявшееся под председательством тов. К. И. Николаевой, обсудило вопрос о подготовке к уборке и хранению урожая. Комитет содействия огородам, профсоюзная организация и их огородные комитеты обеспечить своевременный уход за посевами — прополку, поливку, рыхление, прожаривание, подкормку, борьбу с вредителями и болезнями растений и организовать силами самих огородников охрану посевов. К группе огородов должны быть привлечены агрономы, организованы консультации, лекции и беседы.

В подготовке к своевременной уборке и хранению урожая должна быть проявлена широкая инициатива работников и служащих, имеющих огороды. Все, чем располагает каждая семья, что можно использовать как тару для сбора, засолки и хранения овощей и картофеля, должно быть во-время привлечено в дело.

Профсоюзным организациям предложить добиться, чтобы рабочие и служащие, имеющие в 1943 г. индивидуальные и коллективные огороды, обеспечили себя на 1944 г. семенами картофеля и других однолетних культур и заложили на хранение семенные семена, моркови, лука для получения урожая в 1944 году.

Фабрично-заводские и местные комитеты должны помочь рабочим и служащим в организации ремонта бочек, кадлушек для засолки овощей, подкормки сушеного, простейших орошениями.

Семинар сельского партийного актива

В ИРБИЦКОМ, Обком ВКП(б) Еврейской автономной области провел двухдневный семинар сельского партийного актива. На семинар съездили около 40 человек: агитколлективы, руководители агитколлективов, партийные, заводские отделы пропаганды и агитации райкомов партии.

В зале, где проходил семинар, была устроена выставка. На стендах выставлены литература, статистические документы периода Отечественной войны, журналы, статьи и сборники о зверствах фашистских захватчиков, о партизанской борьбе, об организаторской работе в советском тылу. Представлена на выставке и колхозная стенная печать: хорошо оформленные стеновые газеты, боевые листки, «молнии», колхозный «Крошечный» выданные в дни весеннего сева и прополки.

Работа семинара началась с лекции «Два года Отечественной войны Со-

ветского Союза». Простуданы также доклады: «Война на Тихом океане», «Политическая карта мира».

После этого в плену краевой ВКП(б) на семинаре сделал секретарь обкома тов. Бахмутский.

Большое внимание в работе семинара уделено методам и формам агитации в звене и бригаде, на производстве и на уборке урожая, умение проводить беседы. Специальный доклад был посвящен тому, как должен строиться свою работу сельский агитколлектив.

Своих руководители агитколлективов поделились своим практическим опытом. Тов. Лаватникова (колхоз имени Аниеева), тов. Фельдгендер (колхоз «Валдгейм»), тов. Чумаченко (колхоз «Новая жизнь»), тов. Железняк (колхоз имени Сталина) рассказали о том, как они организуют и ведут агитационную работу в звенях и бригадах.

„ВСЁ ДЛЯ ВОЙНЫ, ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ“, — ГОВОРИМ МЫ... НАПРЯЖЕМ ЖЕ ВСЕ СВОИ СИЛЫ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОБЕДЫ.

В. И. ЛЕНИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 июля

В течение 14 июля на БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши воины продолжали вести бои с наступающими танками и пехотой противника. На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении за истекший день противник атаке не предпринимал.

Наши войсками на Белгородском направлении за день боёв подбито и уничтожено более 100 немецких танков. По неполным данным в воздушных боях сбито 47 немецких самолётов.

По уточнённым данным за 13 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито не 13 самолётов, а 158 самолётов противника.

На Белгородском направлении противник предпринял несколько атак крупными силами пехоты и танков, но ввиду встречного упорного сопротивления наших войск и не добился успеха. На отдельных участках советские войска нанесли врагу контрудары и выбили противника из нескольких населённых пунктов. В бою за эти населённые пункты немцы потеряли только убитыми до 2.000 солдат и офицеров. В районе одной высоты И-ская танковая часть уничтожила 35 немецких танков, из них 7 танков типа «Тигр» и 4 самоходных орудия и истребила свыше 600 гитлеровцев.

Бои и командиров Красной Армии, сражающихся на Белгородском направлении, наносят тяжёлые потери немецко-фашистским оккупантам. Подразделение бронированных под командованием лейтенанта Бугаева, которое пробилось в тыл противника. Когда танки и пехота немцев пошли в атаку, наши бойцы внезапно с тыла открыли огонь. Бронированные сожгли 12 вражеских танков, 10 автомашин и истребили до 200 гитлеровцев. Атака немцев была сорвана. Командир и водитель орудия — братья Ерохина подбили 6 танков и уничтожили 2 автомашины противника. Снайпер Григорий Максимов за 2 дня истребил 52 гитлеровца.

Нашей авиацией в Финском заливе потоплен транспорт, в Балтийском море потоплены транспорт и танкер противника.

Севернее Чугуева советские артиллерийские подразделения и миномётные батареи уничтожили 2 самоходные пушки противника, обстрелявшие наши разведывательные группы, проникшие в расположение противника, истребили 30 гитлеровцев и захватили пленных, благополучно вернувшись в свою часть.

На Ленинградском фронте наши подразделения артиллерийских и миномётных дивизионов и 17 блиндажей, уничтожили миномётную батарею и взорвали 2 склада боеприпасов. Группа разведчиков, под командованием младшего лейтенанта Попова, в схватке с противником истребила 10 белочинцев.

В Италии учащаются нападения на немецких офицеров и чиновников, находившихся в Германии, и зайбли двух немецких чиновников. В Риме перед заложением немецкого посольства произошла антигерманская демонстрация. В районе Читтавеккья итальянские солдаты убили трёх немецких офицеров.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный фронт). Эскадрилья гвардейский Краснознаменный истребительный авиационный полк с начала Отечественной войны сбил 302 вражеских самолёта. В боях этого года особенно отличился в полку первая эскадрилья, которая за один только месяц сбила 16 фашистских машин, не потеряв ни одного своего лётчика. На снимке: командир первой эскадрильи орденоносца гвардии капитан П. Л. Коломиец, сбивший 7 вражеских машин, одевает парашют перед вылетом на боевое задание. Ему помогает механик самолёта старший сержант Д. А. Сколов. Фото В. Корнигина. (Фотохроника ТАСС).

Французский Комитет Национального Освобождения генералу Жиро, генералу де Голлю

В день национального праздника Франции шлю Вам и в Вашем лице французскому народу от правительства и народов Советского Союза и от себя лично искренние поздравления.

Советский Союз приветствует крепнувшее единство французского народа, мужество борющегося против немецко-фашистских оккупантов. Советский народ твердо уверен, что недалек день нашей общей победы над гитлеровской Германией, день освобождения и возрождения свободной, демократической, независимой Франции.

БСМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ОРЛ

В ночь на 14 июля наша авиация подвергла ожесточенной бомбардировке железнодорожный узел Орел. Советские лётчики сбросили фугасные и зажигательные бомбы на скопления эшелонов противника и склады боеприпасов. Возникло много очагов пожа-

ров, которые потом слились в один большой пожар, охвативший всю центральную часть железнодорожного узла. Произошло несколько сильных взрывов. Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Выше знамя социалистического соревнования!

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Будьте боевыми помощниками Красной Армии! Ежедневно выполняйте и перевыполняйте производственные планы, давайте больше продукции для фронта и страны!



Механик электростанции Александровского порта О. И. Сапунов, добившийся бесперебойной работы станции и большой экономии угля и масла. Фото И. Байдалова. (КрайТАСС).

Слет стахановцев Благовещенска

БЛАГОВЕЩЕНСК. 15 июля. (По телефону от наш корреспондента) Здесь состоялся слет стахановцев горючих предприятий города за первую половину 1943 года.

Предприятия Благовещенска с особым успехом закончили полугодичную программу, добившись на протяжении всего периода работы стахановского движения в среднем 152 процентов выполнения плана.

На слете победителям в соревновании — Благовещенской судостроительной фабрики и литейного цеха — вручены грамоты и денежные премии. Среди победителей в соревновании — завод имени Фрунзе вручены переходящие красные знамёна горкома ВКП(б) и горисполкома.

Железнодорожники Амурской помогают фронту

СВОБОДНЫЙ. 15 июля. (По телефону). Железнодорожники Амурской самоотверженным трудом, стахановскими делами оказывают помощь фронту. Коллективная бригада дельца ст. Завитая взяла дополнительные обязательства и дала слово в Всесоюзному Дню железнодорожника завоевать первенство на дороге. В первой декаде июля бригада сократила простой паровозов в ремонте на 30 минут против нормы. Некоторые локомотивы выпускались из ремонта на три часа раньше срока.

В этом деле среди соревнующихся паровозных бригад на первом месте вышел коллектив старшего машиниста паровоза т. Савосского и его напарника т. Терещенко. В первой декаде июля эта бригада заняла второе место на дороге. Среднесуточный пробег паровоза перерыв на 136 километров, сэкономлено 5.470 килограммов условного топлива.

Путеобходчики-луинцы

На Дальневосточной дороге приняты кооперирование путевых обходчиков для совместного ремонта пути своими силами, начиная от железнодорожного транспорта по маршруту т. Казаева — путеобходчика Свердловской дистанции пути дороги им. Л. М. Кадановича. На Дальневосточной железной дороге 23 казанцевских бригады.

Одним из первых перешел опыт Казанцев путевых обходчиков Бикинского дистанции т. Глазевича. Созданная им бригада путевых обходчиков успешно производит планово-предупредительный ремонт своих участков пути, заменяя ремонтных рабочих.

СТАЛЕВАРЫ ВОЗВРАЩАЮТ ДОЛГ СТРАНЕ

Коллектив завода «Амурсталь» первым полугодии не выполнил своего производственного задания. В июле передовые сталевары и прокатчики начали возвращать долг стране. Сталевар тов. Дыков систематически перевыполняет сменное задание. За 12 дней июля его выработка составила 113 процентов. Выполнил и перевыполнил нормы выработки молодой сталевар тов. Пехонкин.

Хороших результатов за декаду добилась бригада мастера коммуниста Мязина. 12 июля она дала 164 процента задания. Декадный план ею выполнен на 114,1 процента. Особенно отличился в этой бригаде тов. Якимов, сталевар тов. Кошкин и машинист крапа тов. Лукьяненко.

В прорывном месяце (начальник тов. Дюмин) первенство держит смена мастера тов. Горбюлова. Она ежедневно выдает тоннажного проката в количестве два раза больше задания. Лучших показателей в этой смене добились: валяльщик тов. Овчинников и старшие сварщики тт. Игнатенко и Пискалов.

ПРОМЫСЛУ ЭХБИ ПРИСУЖДЕНА ТРЕТЬЯ ПРЕМИЯ ВЦСПС И НАРКОМНЕФТИ

ОХА. 14 июля. (КрайТАСС). ВЦСПС и Наркомнефть присудили коллективу нефтяников Эхбинского промысла — участнику Всесоюзного социалистического соревнования, третью премию. В июне эхбинцы дали стране 1.600 тонн нефти сверх плана.

На премиях состоялось собрание и собрания, посвященные сообщению Наркомнефти о присуждении премии. Водительские высокой оценки своей работы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие решили еще упорнее трудиться на помощь фронту. Коллектив промысла обязался досрочно выполнить план второго полугодия, тщательно подготовиться к зиме и дать новые тысячи тонн нефти сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА МОЛОДЫХ ГОРНЯКОВ

На присягах Дальстроя организованы десятки комсомольских горняков — участники Всесоюзного социалистического соревнования, третья премия. В июне эхбинцы дали стране 1.600 тонн нефти сверх плана.

На премиях состоялось собрание и собрания, посвященные сообщению Наркомнефти о присуждении премии. Водительские высокой оценки своей работы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие решили еще упорнее трудиться на помощь фронту. Коллектив промысла обязался досрочно выполнить план второго полугодия, тщательно подготовиться к зиме и дать новые тысячи тонн нефти сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

